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ATA	DA	98ª	REUNIÃO	EXTRAORDINÁRIA	DO	COC-CCN

Data	e	horário:	12/08/2024	às	15h30
Local:	via	meet	com	acesso	pelo	link:	https://meet.google.com/hfd-rrtd-ftk
Presidência:	Prof.	Dr.	Fábio	Grigoletto
Secretária:	Fabiele	Sabrina	Veiga	Lima
Membros	 presentes:	 Prof.	 Dr.	 Fábio	 Grigoletto	 (Presidente	 do	 CoC-CCN),	 Profa.	 Dra.	 Júlia	 Silva	 Silveira
Borges	(Vice-presidente	do	CoC-CCN);	Prof.	Dr.	Aldenor	da	Silva	Ferreira	(Coordenador	do	curso	de	graduação	em	
Administração);	 Prof.	 Dr.	 Rafael	 de	 Oliveira	 Tiezzi	 (Coordenador	 do	 curso	 de	 graduação	 em	 Engenharia
Ambiental);	Prof.	Dr.	Vinicius	de	Avelar	São	Pedro	(Coordenador	do	curso	de	graduação	em	Ciências	Biológicas);	Prof.
Dr.	 Robson	 Ryu	 Yamamoto	 (Coordenador	 do	 curso	 de	 graduação	 em	 Engenharia	 Agronômica);	 Prof.	 Dr.	 Edison
Tutomu	 Kato	 Junior	 (Coordenador	 do	 curso	 de	 graduação	 em	 Engenharia	 de	 Alimentos);	 Profa.	 Dra.	 Alexandra
Sanches	 (Coordenadora	 do	 Programa	 de	 Pós-Graduação	 em	 Conservação	 da	 Fauna);	 Dr.	 Daniel	 Mendes	 Borges
Campos	 (Representante	 Técnico-administrativo);	 Ana	Carolina	 Santos	Oliveira	 (representante	 discente	 suplente	 da
graduação);	 Victoria	 Moreno	 Ferrari	 (representante	 discente	 da	 pós-graduação).	 Conforme	 lista	 de	 presença	 nº
27	(SEI	nº	1544328).
	
1.	EXPEDIENTE
1.1.	Comunicações	da	Presidência
1.1.1.	Foi	encaminhado	aos	servidores	tecnicos-administrativos	o	Ofício-Circular	nº	3/2024/DeCP/DiAPe/ProGPe,	com
orientações	 para	 a	 Reposição	 das	 Atividades	 Represadas	 por	 Participação	 em	 Greve.	 O	 servidor	 deve	 elaborar
plano	de	trabalho	individual	para	a	reposição	das	atividades	em	conjunto	com	a	chefia	até	o	dia	27	de	agosto	de	2024,
através	do	processo	SEI.	Os	servidores	que	desempenham	atividades	consideradas	essenciais	e	que	não	tiveram	suas
atividades	interrompidas	durante	o	período	de	greve,	não	precisarão	preencher	esse	termo.
1.1.2.	Prof.	Fábio	comunicou	que	estará	afastado	nos	dias	14	e	15	de	agosto,	em	trabalho	de	campo	e	quem	estará	em
exercício	na	Direção	de	Centro	será	a	profa.	Júlia.
1.1.3.	 Se	 inicia	 hoje,	 dia	 12	de	 agosto,	 o	 período	de	 campanha	 eleitoral	 para	 o	 processo	 de	Sucessão	da	Reitoria,
Gestão	2025-2029.	Foram	duas	chapas	inscritas.		
1.2.	Comunicações	dos	Membros
1.2.1.	Prof.	Edison	pediu	esclarecimento	quanto	a	aquisição	de	peça	para	o	reômetro,	equipamento	do	laboratório	de
engenharia	 de	 alimentos.	 Prof.	 Fábio	 esclareceu	 que	 recebeu	 o	 orçamento	 encaminhado	 pela	 profa.	 Kivia	 e	 o
documento	de	analise	técnica	do	servidor	Ernesto,	que	tem	atuado	com	manutenções	e	planejamento	de	aquisições	no
Centro.	Ele	validou	o	orçamento	encaminhado	pela	profa.	Kivia	e	recomendou	aquisição	de	uma	das	opções	apontadas
por	 ela	 no	 orçamento.	 Como	 refere-se	 a	 compra	 de	 material	 então	 é	 de	 responsabilidade	 do	 Centro,	 que	 vai
encaminhar	a	aquisição	com	recursos	próprios,	não	sendo	necessária	apreciação	deste	conselho.	
1.2.2.	 Prof.	 Robson	 fez	 um	 questionamento	 quanto	 ao	 recurso	 para	 viagens	 didáticas.	 Em	 consulta	 a	 PU,	 foi
informado	que	 tem	apenas	um	motorista	com	contrato	vigente	e	uma	motorista	credenciada,	mas	que	está	com	os
pagamentos	 em	 atraso	 e	 evitando	 contatá-la.	 Como	 o	 curso	 de	 Engenharia	 Agronômica	 tem	 turmas
grandes,	questionou	como	serão	feitas	essas	viagens.	Prof.	Fábio	respondeu	que	não	tinha	conhecimento	da	situação
com	os	motoristas	credenciados,	que	irá	buscar	esclarecimento	com	a	PU	e	ProAd	e	depois	repassa	as	informações
para	as	coordenações	de	curso.		
1.2.3.	Profa.	Alexandra	comunicou	alteração	na	data	de	realização	do	12º	Workshop	do	PPGCFau,	que	será	realizado
agora	no	dia	01	de	novembro,	presencialmente	no	campus	Lagoa	do	Sino.	Pediu	apoio	dos	docentes	como	avaliadores.
	
2.	ORDEM	DO	DIA
2.1.	 Apreciação	 dos	 editais	 de	 concurso	 para	 contratação	 de	 professor	 efetivo.	 Área:	 Engenharia	 de	 Alimentos
Subárea:	Engenharia	de	Processos	1541182,	Área:	Ciências	Agrárias	Sub-área:	Agronomia	1541185,	Área:	Ciências
Agrárias	 Sub-áreas:	 Engenharia	 Agrícola	 1541191,	 Área:	 Engenharia	 Ambiental	 Sub-área:	 Ciências	 dos
materiais	 1541296,	 Área:	 Engenharia	 Ambiental	 Sub-área:	 Fenômenos	 de	 Transporte	 1541201,	 Área:	 Engenharia
Ambiental	 Sub-área:	 Energia	 1541205,	 Área	 -	 Probabilidade	 e	 Estatística	 Sub-área:	 Linguagem	 de	 Programação	 e
Ciência	 de	 Dados	 1541209	 e	 Área:	 Ciências	 Biológicas	 Sub-área:	 Zoologia	 de	 Vertebrados,	 Evolução	 e
Genética	1541227
Prof.	Fábio	esclareceu	que	serão	apreciados	os	editais	para	contratação	de	professores	efetivos	que	devem	chegar
para	o	segundo	semestre/2025	e	que	todas	essas	vagas	serão	colocadas	como	objeto	de	seleção	em	um	único	edital,
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envolvendo	todas	as	contratações	da	UFSCar	para	o	período.	Na	última	terça-feira	houve	uma	reunião	da	Comissão
Interdisciplinar	Assessora	do	CoC-CCN	onde	foram	apresentados	os	editais	construídos	pelas	áreas	justificando	para
a	comissão	as	definições	em	termos	de	áreas,	 subáreas,	 requisitos,	 temas,	bibliografia	e	pontuação.	 	A	Profa.	 Júlia
havia	 se	 reunido	 antecipadamente	 com	 a	 ProGPe	 onde	 apresentou	 os	 editais	 	 e	 foram	 identificados	 ajustes	 que
deveriam	 ser	 feitos.	 Esses	 ajustes	 foram	 apontados	 já	 nessa	 reunião	 da	 Comissão	 Assessora.	 As	 áreas	 tiveram	 de
terça	 a	 sexta-feira	 para	 trabalhar	 e	 encaminhar	 esses	 editais	 ajustados,	 que	 foram	 apreciados	 na	 sequência.	 Prof.
Fábio	apresentou	o	edital	da	Área:	Engenharia	de	Alimentos,	Subárea:	Engenharia	de	Processos.	Prof.	Edison
fez	uma	ressalva	pedindo	a	inclusão	de	um	código	nos	requisitos.	Os	membros	aprovaram	essa	inclusão	mas	ao	final,
o	prof.	Edison,	 verificou	e	descartou	essa	necessidade,	pois	a	área	considerada	 já	estava	contemplada	por	um	dos
códigos	 inseridos.	Colocado	 em	 apreciação,	 o	 edital	 foi	 aprovado	 pelos	membros.	O	 prof.	 Edison	 (Coordenador	 do
curso	de	graduação	em	Engenharia	de	Alimentos)	se	absteve	da	votação.	O	próximo	edital	apresentado	foi	da	Área:
Ciências	 Agrárias,	 Sub-área:	 Agronomia.	 Prof.	 Robson	 agradeceu	 todo	 o	 trabalho	 realizado	 pelo	 CoC	 e	 pela
Comissão	 Assessora	 para	 que	 os	 editais	 pudessem	 ser	 corrigidos.	 Profa.	 Júlia	 e	 o	 prof.	 Vinicius	 fizeram	 uma
recomendação	de	que	conste	o	seguinte	texto:	“título	de	doutor	obtido	em	um	programa	de	pós-graduação	registrado
em	uma	das	seguintes	áreas	básicas	da	Capes:”	no	campo	destinado	aos	requisitos.	Os	membros	aprovaram	o	edital
com	 a	 inclusão	 do	 texto	 nos	 requisitos.	 O	 prof.	 Robson	 (Coordenador	 do	 curso	 de	 graduação	 em	 Engenharia
Agronômica)	se	absteve	da	votação.	Prof.	Fábio	mencionou	que	na	reunião	da	Comissão	Assessora	foi	feita	a	validação
dos	pontos	de	concurso	com	as	atividades	curriculares	que	estão	previstas	para	esses	docentes,	já	que	as	precisam
ser	 consideradas	na	definição	dos	pontos	 tomados	 como	 referência	na	prova	didática	 e	na	prova	 escrita.	Fez	uma
solicitação	geral	para	que	na	arguição	do	plano	de	trabalho,	nos	casos	em	que	haja	algum	ponto	que	se	descole	um
pouco	do	fundamento	central	da	área,	seja	feita	uma	fala	esclarecendo	que	dentro	da	carga	horária	planejada	para
esse	 docente	 contratado	 tem	 uma	 pequena	 carga	 desse	 conteúdo,	 resultado	 do	 ajustamento	 acadêmico	 atual.	 Em
seguida	 foi	 apresentado	 o	 edital	 da	 Área:	 Ciências	 Agrárias,	 Sub-áreas:	 Engenharia	 Agrícola.	 Os	 membros
definiram	que	será	inserido	o	mesmo	texto	do	edital	anterior	no	campo	de	requisitos:	“título	de	doutor	obtido	em	um
programa	de	pós-graduação	 registrado	em	uma	das	 seguintes	áreas	básicas	da	Capes:”.	Os	membros	aprovaram	o
edital	com	a	 inclusão	do	 texto	nos	requisitos.	O	prof.	Robson	 (Coordenador	do	curso	de	graduação	em	Engenharia
Agronômica)	 se	 absteve	 da	 votação.	 Prof.	 Robson	 comentou	 que	 os	 professores	 presidentes	 dos	 concursos	 de
Agronomia	já	receberam	os	e-mails	permitindo	acesso	ao	sistema	de	concursos	e	que	ele	pediu	para	aguardarem	essa
reunião	do	CoC	antes	de	realizarem	qualquer	alteração.	Profa.	Júlia	esclareceu	que	ainda	não	tem	acesso	ao	sistema	e
não	sabe	se	já	está	disponível	para	preenchimento/alteração	da	área	e	subárea,	pediu	para	aguardar	contato	dela	com
a	 ProGPe	 onde	 informará	 que	 houveram	 alterações	 de	 área	 e	 subárea	 nos	 editais.	 O	 próximo	 edital	 foi	 da	Área:
Engenharia	Ambiental;	Sub-área:	Ciências	dos	materiais.	Prof.	Fabio	comentou	que	foi	pedido	para	a	área	de
Engenharia	 Ambiental	 que	 os	 três	 editais	 fossem	 construídos	 para	 que	 fiquem	 distintos	 entre	 si	 e	 os	 candidatos
possam	identificar	com	mais	clareza	qual	a	área	de	abrangência	de	cada	um	deles,	com	autonomia	para	alteração	nas
áreas	 e	 subáreas	 que	 haviam	 sido	 definidas	 nas	 primeiras	 conversas	 sobre	 esses	 editais.	 Prof.	 Rafael	 fez	 um
comentário	 geral	 referente	 aos	 três	 editais,	 onde	 foi	 feita	 uma	 reestruturação	 significativa	 nos	 editais	mas	 a	 área
conseguiu	deixar	mais	coerentes.	Colocado	em	apreciação,	o	edital	foi	aprovado.	O	prof.	Rafael	Tiezzi	(Coordenador
do	curso	de	graduação	em	Engenharia	Ambiental)	se	absteve	da	votação.	Em	seguida	foi	apreciado	o	edital	da	Área:
Engenharia	Ambiental;	Sub-área:	Fenômenos	de	Transporte.	Colocado	em	apreciação,	o	edital	foi	aprovado.	O
prof.	 Rafael	 Tiezzi	 (Coordenador	 do	 curso	 de	 graduação	 em	 Engenharia	 Ambiental)	 se	 absteve	 da	 votação.	 Na
sequência	foi	apresentado	o	edital	da	Área:	Engenharia	Ambiental	Sub-área:	Energia.	Colocado	em	apreciação,	o
edital	foi	aprovado.	O	prof.	Rafael	Tiezzi	(Coordenador	do	curso	de	graduação	em	Engenharia	Ambiental)	se	absteve
da	 votação.	 O	 próximo	 edital	 apreciado	 foi	 o	 da	Área:	 Probabilidade	 e	 Estatística,	 Sub-área:	 Linguagem	 de
Programação	e	Ciência	de	Dados.	Prof.	Iuri	que		participou	como	convidado	representando	a	área,	mencionou	que
depois	 do	 encaminhamento	 do	 edital	 verificaram	 a	 necessidade	 de	 incluir	 a	 área:	 Probabilidade	 e	 Estatística,	 nos
requisitos.	Prof.	Fábio	solicitou	que	seja	encaminhado	o	código	dessa	área	e	o	texto	atualizado	para	esse	campo	do
edital.	 Colocado	 em	 apreciação,	 o	 edital	 foi	 aprovado	 pelos	 membros	 com	 essa	 ressalva.	 O	 profa.	 Júlia	 (cVice-
presidente	 do	 CoC-CCN)	 se	 absteve	 da	 votação.	 Em	 seguida	 foi	 apreciado	 o	 último	 edital,	 da	 Área:	 Ciências
Biológicas,	 Sub-área:	 Zoologia	 de	 Vertebrados,	 Evolução	 e	 Genética.	 Colocado	 em	 apreciação,	 o	 edital	 foi
aprovado.	O	prof.	Vinícius	(Coordenador	do	curso	de	graduação	em	Ciências	Biológicas)	e	a	profa.	Alexandra	Sanches
(Coordenadora	 do	 Programa	 de	 Pós-Graduação	 em	 Conservação	 da	 Fauna)	 se	 abstiveram	 da	 votação.	 Prof.	 Fábio
comentou	que	a	área	da	Administração	também	tem	uma	contratação	para	esse	ano,	afirmando	que,	em	reunião	da
área,	 os	 docentes	 responsáveis	 fizeram	 opção	 pela	 redistribuição.	 Prof.	 Rafael	 também	 perguntou	 quanto	 ao
andamento	da	vaga	da	profa.	Anaí.	Prof.	 Júlia	respondeu	que	foi	 inserido	um	despacho	no	processo	de	remoção	da
profa.	 Anaí	 e	 que	 assim	 que	 chegar	 a	 informação	 da	 vaga	 em	 contrapartida,	 será	 indicado	 o	 aproveitamento	 de
concurso.	
2.2.	Uso	 do	Recurso	 proveniente	 da	FELS,	 alínea	Manutenção	 e	Criação	de	 Infraestrutura,	 para	 troca	 de	 peças	 e
manutenção	do	Gerador	do	Ciclo	Básico	1.	Orçamento	1541243	e	Relatório	de	Visita	1541248
Prof.	Fábio	apresentou	o	orçamento	e	o	relatório	de	visita	que	foi	encaminhado	aos	membros,	em	seguida,	passou	a
palavra	a	profa.	 Júlia.	Profa.	 Júlia	relembrou	que	 já	havia	sido	aprovado	no	CoC,	um	orçamento	para	realização	de
manutenção	preventiva	desse	gerador,	e	que	ele	já	vinha	apresentando	problemas.	Quando	essa	manutenção	foi	feita,
a	empresa	identificou	um	vazamento	de	água	que	levou	a	uma	queima	de	resistência.	Nesse	momento	é	necessário
realizar	 a	 troca	 da	 bomba	 d'água,	 de	 resistência	 e	 da	 correia	 motor,	 ficando	 R$	 3.212,25,	 conforme	 orçamento
apresentado.	Esclareceu	que	são	dois	 tipos	de	recursos	provenientes	da	FELS	disponíveis	para	o	Centro,	um	deles
que	é	aquele	disponibilizado	para	o	PDAs	dos	cursos	e	utilizado	para	pequenos	custeios,	e	o	outro	é	o	de	Manutenção
e	Criação	de	Infraestrutura,	esse	que	necessita	de	apreciação	do	Conselho.	Colocado	em	apreciação,	o	uso	do	recurso
proveniente	da	FELS,	alínea	Manutenção	e	Criação	de	Infraestrutura,	para	troca	de	peças	e	manutenção	do	Gerador
do	Ciclo	Básico	1	foi	aprovada	por	unanimidade	pelos	conselheiros.
Nada	 mais	 havendo	 a	 tratar,	 a	 Presidência	 agradeceu	 a	 presença	 e	 colaboração	 dos	 senhores	 conselheiros,
declarando	encerrada	a	presente	reunião,	da	qual	eu,	Fabiele	Sabrina	Veiga	Lima,	na	qualidade	de	secretária,	redigi
a	presente	ata	que	assino,	após	ser	assinada	pela	Presidência	e	demais	membros	presentes.
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conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de	outubro	de
2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Julia	Silva	Silveira	Borges,	Vice-Diretor(a)	de	Centro,	em
15/10/2024,	às	11:27,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de
8	de	outubro	de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Fabiele	Sabrina	Veiga	Lima,	Secretário(a),	em	24/10/2024,	às	11:55,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de	outubro	de
2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Edison	Tutomu	Kato	Junior,	Coordenador(a)	de	Curso,	em
29/10/2024,	às	13:28,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de
8	de	outubro	de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Aldenor	da	Silva	Ferreira,	Coordenador(a)	de	Curso,	em
29/10/2024,	às	15:09,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de
8	de	outubro	de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Vinicius	de	Avelar	Sao	Pedro,	Docente,	em	31/10/2024,	às	09:11,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de	outubro	de
2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Robson	Ryu	Yamamoto,	Coordenador(a)	de	Curso,	em	05/11/2024,
às	08:50,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de
outubro	de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Daniel	Mendes	Borges	Campos,	Zootecnista,	em	05/11/2024,	às
10:10,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de	outubro
de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Rafael	de	Oliveira	Tiezzi,	Professor(a)	do	Ensino	Superior,	em
13/11/2024,	às	23:21,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de
8	de	outubro	de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Victoria	Moreno	Ferrari	Ludovico,	Usuário	Externo,	em	14/01/2025,
às	15:37,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de
outubro	de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Alexandra	Sanches,	Docente,	em	16/01/2025,	às	17:20,	conforme
horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de	outubro	de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Ana	Carolina	Santos	Oliveira,	Usuário	Externo,	em	16/01/2025,	às
18:00,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de	outubro
de	2015.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.ufscar.br/autenticacao,	informando	o	código
verificador	1544339	e	o	código	CRC	A485D647.

Referência:	Caso	responda	a	este	documento,	indicar	expressamente	o	Processo	nº
23112.023853/2024-33 SEI	nº	1544339	

Modelo	de	Documento:		Ata	de	Reunião	Extraordinária,	versão	de	02/Agosto/2019	 	
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